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Conselho Munlcipal de Ciênclo, Tecnologia e Inovaçño

At¡ da l7r reunião ordinóri¡ do Conselho Municipnl de Ciência, Tecnologia e Inovrçâo,
ünstltulda pela Lei nrlmero oito mil cento e treze- de nove de dezembro de 2013.

D¡ta, horário, loc¡l e secret¡lrio (a): aos 13 (treze) dias do mês de abril de 2023, às l0hl2min,
realizada no Espaço Jundiaf Empreendedora - Maxi Shopping - Piso G3 - Jundial e através da
plataforma Goo gle Meet.

Anexo¡:
Lista de Presença

Assuntos:

l)Abertura da reunião realizada pelo Presidente do Conselho Sr. Sérgio Jacobsen. Confirmagão
de presença dos participantes através do chat e aprovação da ata da l6ô reunião realizada em março
também regishada pelo chat. 2) Atualização da fenamenta "Trollo": o conselheiro Sr. Alexandre
Borin inicia sua apresentação destacando os tópicos de perguntas e propostas para próxima
reunião. Cita exemplos aos participantes da reuniâo na própria tela do Trello, exemplifrcando a
pauta da reunião anterior e a reconente. 3) Comissão de Comunicação e Eventos: prestaçâo
atualizada de eventos o melhorias do site - 90% conclufdo no Campus Jundial e sugere a ajuda dos
conselheiros para divulgæ novos eventos. Borin menciona a ideia de um embedded para replicar
eventos da página e facilitat a dinâmica de visualização dos oventos na forma de dias, sugerindo
o Vice-Presidente do conselho Jones Martins como responsável. 3.1) Prêmio Inovadores do
CMCTI: regras escritas e sugeridaspela comissão. Umprêmio simples como umaplacadeacrflico
a ser enüegue em um local (auditório) com as categorias: i) Integrøção TRIPLE HELIX - as
pessoas que contribulram efetivamente para aproximação do Coverno/Academia ou Iniciativa
Privada de Jundiai seriam premiadas por inovação e disseminaçâo de inovaçäo; ii) Personalidade
regionah pessoa de qualquer cidade que, no último ano, tenln prestado alguma contribuição
relevante fazendo um bom trabalho em outros ecossistemas; äi) Jovens Talentos: para incontívar
jovens de até 2l anos que irão participar de Hackathons trazendo suas ideias; iv) Ecossistema,
Startups e Hubs de Inovaçdo: pessoas quo através dc suas empresas contribulra¡n para o
ecossistema de inovaçäo da cidade como um todo. Ao final, Borin refotça a ideia de um prêmio
aberto permitindo uma livre nomeação de empresas, a partir dos próprios participantes do conselho
através de controle do google forms, com uma identificaçäo por email para evitar o voto em
duplicidade, Será permitido apenas um voto por categoria e no máximo quatro delas, A nomeação
deverá ser feiø pel o Linkedln ou site da empresa, paÍa ter acesso a suas informações profissionais,
Os mais votados de cada categoria passariam por uma validaçäo da "comissão de premiação" que

poderiam classificar ou de acordo com o enquadramento, justifioar a exolusðo, O vencedor seria

anrmciado em sessão solene recebendo um diploma impresso e assínado pelo Presidente do

conselho. Borin sugere que essa aprovação seja composição da pauta da próxima reunião do

conselho e antecipa alguns nomes da comissão de premiação: os conselheiros Alexandre Borin,
Artur Marques, Jones Martins, Karina Maretti, Vinícius Querência e o convidado Sr. Filipe Pites.
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Anuncia também a comissão de open Innovation - UGADS - i) Projeto da moeda social,

aguardando um trial com o provedor de cartão plástico (modalidade pré.-pago) e que

pãsteriormente caminh aú pæa modalidade blockchain; ii) demais pautas já concluldas.

Retornando à ferramenta Trelìo, Borin enfatizaa importância da atualização da aba "em execução"

pelos conselheiros. O assunto "elaboração do regimento interno do conselho" depende da correçâo

äa composiçäo do CMCTI para o Tripie Helìx, Sr. Júlio Durante explioa que o mesmo está sendo

encaminhado pelo conselheiro Artur Marques e uma sugestão de nova redaçäo para a-composição

do conselho sårá estabelecida após o envio de modelo das cidades visitadas - Piracicaba, Botucatu

e Mogi das Cruzes - 59*pr. considerando legislaçõo pertinente, anterior e atual. 3,2,

Regulímentação do Sistema Jundiaí de Inovação e do Fundo de Apoio: Jtllio Durante informa que

o ñ*¿o não é obrigatório e grande parte dos municlpios o possuem. Por enquanto a oriação de

CNpJ com uma conta ondJ os fundos são deposiudos nõo está definida. Há uma dotaçäo

orçamentária (recursos do municlpio) e o CMCiI define o direcionamento. Existe um trabalho

lón lfUno ùiretor de Tecnologia e Informação) visando a regulamentação definida em lei. 4)

Marceio Paranzini (Sebrae) apreJenta o "Progiama de Qualificaçäo e Requalificação de Mão de

Obra pDL', - programa de Desenvolvimento Local - que busca qualificar pessoas, com redefinição

de foco. MarcelJexptica que anteriormente as capacitações não agregavam valor, pois não havia

uma sinergia com as prinöipais demandas. Começou-se então um levantamento sobre as vagas

com mais-continuidaäe ao longo do ano e focar capacitação qualificada para essa ca¡ência

identificadajunto às empresas dJpequeno e médio porte no municfpio, Naprimeirapesquisa oom

66 empresat, 2l upontuuam a dìmanda p$a a vaga de auxilia¡ der produção, 7 delas com

n.c"rridade na área administrativa, Os cwios atualmente são para atender essas demandas, junto

a instituições como Senaio Senac, Centro Paula Souza, Fatec entre outras. O objetivo é formæ a

parte técnica e as caracterlsticas comportamentais necessárias para os profissionais, já que a

pesquisa também aponta que muitas empresas deixaln de contratar por cæência no aspeoto

äomportorn.ntul. tìtutos ie capacitaçäõ técnica foram elaborados junto à capacitação

comþortamental, Ao final do ourso empresas säo convidadas a participarem da entrega do

certificado e selecionar os profrssionais formados que serão contratados. As empresas preenchem

um formulário identificando suu segmento e as principais dificuldades na contratação, incluindo

as comportamentais. Marcelo encena su" upresentação dizendg We essa pesquisa assertiva busca

dentro do pDL entregar em Jundiai os habilitados para suprir a dçmanda oom munlcipes, para

serem remunerados na cidade e retornarem seus ganhos no municlpio em forma de "compras".

Borin comentou o material apresentado e o risco de uma superação tecnológica, justifïcando a

necessidade de uma qualificaçao para quem está atualmente empregudg no indrlstria e comércio e

não somente p*u q,rätn está disponlvel para o mercado de trabalho. Ressalta as posições que s9

€ncontram em maior risco, como auxiliafadministrativo, produção, auxiliares de uma forma geral.

Em contrapartida, os mais requisitados são programadores de TJ, espeoialista emmaketing digital,

técnicos de vários tipos que iräo modernizar as indrlstrias e P&D. Relembta a importância de

avaliar a questão 
"o*portu*ental. 

Também reforça a necessidade de uma análise para cuidar

daqueles que já estão empregados, por conta do risco da IA e automação que prog¡id9m em passos

aceìerados, Nãarcelo pmãnzini acrescenta que a participação é aberta a todos e lembra que, pelo

cruzamento de dados é até mesmo possível encontrar uma posição de trabalho pffa um asffonauta'

Júlio aproveita o momento para apontar a confusão que existe entfe ser empreendedor e tet um

CNpJ.¡) pitchGov: convidädo e Diretor do DPGF da UGPUMA Sr. Guilherme T. N. P. de Lima

inicia sua apresentação mencionando a necessidade de uma plataforma de relacionamento com os

conselhos, õo.o o ôON¿ngl\4A (Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente), Consclho

das Cidades, Conselho do Bem Eitar Animal, entre outros e apresentou uma dor que épercebida

pelo lado do poder Pfrblico. Considera burocrática a questão de relacionamento dentro dos grupos
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temáticos por não terem disponlveis e de maneira satisfatória um fr¡ncionamento ideal para registro
em atas e assuntos conelacionados. Ele ressalta as ideias apresentadas em um PitchGov para
desenvolvimento de uma platafonna para preencher esse 'ogap" identifîcado, bem como para o
perlodo das eleições dos conselhos. Dividem a mesma opiniäo o convidado e Direior do
Departamento de Planejamsnto, Gestäo e Finanças Sr. Guilherme Debroi e a Doutora/ Professora
de nível superior na Faculdade de Tecnologia de Jundiaí - FATEC, Sra. Camila Molena,
Guilherme Lima ressalta a necessidade de uma estrutwa composta por recursos frnanceiros -
Prefeitura - que possam contemplar uma plataforma ajustada à demanda, e a necessidade da CIJUN
(Companhia de Informática de Jundiaí) estar como paroeÍra parafazet a conexão entre fornecedor
da solução e recebedor da mesma. O Diretor Guilherme Debroi reitera que a empresa CIJLIN tem
know-how para iniciar um E-gov, bastaria avaliar a capacidade do municlpio em incubar. Declarou
ser posslvel montar um Hub de fomento para as empresas que desenvolvem sistemas voltados para
o Governo, para que essas se estabeleçam na região de Jundiai e a CIJUN adequaria as ferramentas
para utilização e escalonamento. Debroi reforçou o conceito de fiazßt conhecimento - startups -
de outros locais, vinculando as necessidades locais. Cita o caso de Fortaleza com chamamento
para startups e suas ideias testadas, aprovadas e com premiações já definidas. Compara esse quadro
a um frequente Hackathon. Segundo ele seria mostrar um conhecimento e competência de sistemas
para fuea pública podendo fomecer para municÍpios menores por um valor justo. Professora
Camila Molena ressaltou ser necessário um financiamento para um firturo ohamamonto, Citou o
último PitchGov realizado onde algumas das startups vencedoras foram absorvidas pelo DAE e
TVTEC, Sugeriu um investimento para atender a um PitchGov ou realizar um Hackathon com
estudantes e a problemåtica identifioada na Prefeitura, Mencionou a empresa Amazon - AWS -
prontificando-se em fazer um BootCamp com estudantes para abordar o assunto, dessa forma
motivando as indristrias para um MVP (most valuable player). Camila pontua um próximo
PitchGov já com disponibilidade de remuneração por parte do Poder Priblico ou alguma empresa.
Retoma a palavra o Diretor Guilherme Debroi dizendo que nos meses de maio e junho se
estabelece a Lei Orçamentária para o próximo ano, Nele é definido se haverá o investimento e
poderá estar alinhado ao PDTI, já com equipe formada prira a implantação desse Plano Diretor.
Esclarece que a CIJUN é contratada pela Prefeitura e deve-se defìnir uma administração direta,
unidade de gestão ou departamento para ser responsável por uma vinculação orçamentária,
centralizando uma "unidade" para a comunicação efetiva Prefeitura x CIJUN. Professora Camila
sugere aparticipaçäo do Conselho nesse processo com empresas incubadas do setor de tecnologia.
Afirma que a problemática da incubação dos Hubs é o fomento e a parte tecnológica. Ela explica
que a mentoria dentro do Campus Jundiaí é feiø para encontrar empresas de Jundiaf quo possam
se incubar nesses Hubs. Segundo ela, a Prefeitura abriu a opotunidade para os eventos
tecnológicos e necessitaria ceder um espaço dentro da Prefeitura, Destacou que a Fatec tem
atualmente 5 empresas e necessita de um levantamento para investimento nesses projetos. Sugere
que um montante seja cedido pela Prefeitura para a frnalização deles. Borin ressalta a imponância
do quadro apresentado e reforça a necessidade da absorção do projeto até o estágio final, pois é
preciso estar 100% alinhado com a CIJI.JN. Comentou a importância do financiamento via fundo,
ainda não disponfvel, porém via Lei Orçamentária. Ele alega ser de grande importância um valor
destinado a Projetos de Inovação - E-Gov via Cijun e de acordo oom PDTL Borin disponibiliza a

divulgação via Grape Valley juntamente com empresas de tecnologia para apoiar e divulgar
incubação e projetos de mentoria, pois existe uma confluência de interesses na mesma ëtrea pata
atrair pessoas.
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Sem mais a acrescentar, o Presidente Sérgio Jacobsen considerou a teunião encenada em

l1h24min.

Ausências iustificadas: Kæina Maretti.

.Ausentes: Jones Martins, Artur Marques, Amarui Marquezi, César Picolo, Cristiano Lopes, Joäo

Amilcar Anhesini, Rogério Busnardo, Sami Mansour, Vinlcius Lepri Lebeis, Vinlcius Ribas.

Convidados: Guilherme T. N. P. de Lima (UGPUMA), Guilhorme Debroi (UGAGP), Camila

Molena (Fatec), Mário Eugênio Onofre (UGE), Marselo Paranzini (Sebrae SP), Samuel Souza

(Sebrae), Alexandre Pupo, Roberto Hanzi, Márcia Alessandra Domingues (UGDECT), Emerson

Leite (UGDECT), Gustavo Sampaio, Vlamir Ienne (IV2), Roberto Hanzi, Maurfcio Grandi,

Gustavo Sampaio (Antenne)'

Assinatura do Presidente e Secretária Executiva:

Sérgio Jacobsen

Silmara Barelli






